



问暖热线 96706123

热力公司已发函督促，开发商称正补办手续

大地锐城今冬供暖有点悬

本报11月4日讯(记者 王光营) 近期,本报连续对大地锐城小区私接管线一事进行了报道。4日,济南热力公司表示,开发商未按规定日期补办手续。小区开发商则表示,目前已与济南市相关部门协商,缓交开户费,采暖费清算后将移交热企,保证居民供暖。

“热力公司说开发商窃暖,把管道切断了,而物业却继续让交采暖费,今年到底能不能供上暖?”4日,不少家住大地锐城小区的市民告诉记者,济南热力公司已将小区供暖管道断开,但物业公司还照常收费,今年能不能供暖居民心里没了谱。

记者在小区看到,不少居

民准备去交纳采暖费,对于供暖管道被切断一事,很多居民都不知道。“大部分居民都交了费,还给了发票。”居民曾先生说。

“冬天暖气很足,在家里都得穿短袖。”一位居民表示,暖气费都是交给物业,从来没和热力公司工作人员打过交道。“周围小区供暖都正常,怎么我们小区暖气开这么足?”不少居民心里也犯嘀咕。

“大地锐城小区没有办理开户手续,也没给热力公司交纳采暖费,属于窃热行为。”济南热力公司工作人员表示,为保证大地锐城小区能接入供暖主管网,热力公司先期在小区东南侧预留了管道接口,但

开发商并未走正常申请程序,而是私自接通了供暖管道。

2012年1月7日,热力公司接到举报,开发商在未办理任何开户和供热手续的情况下,私自将用热管道与热力公司供热管网连接,并由小区物业自行向业主收取采暖费。热力公司曾两次关闭小区总阀门,均被强行打开并将阀门损坏。

据悉,大地锐城小区目前建筑面积近25万平方米,仅开户费一项就需要向济南市政府交纳1400万元,同时还需向热企补交过去两个采暖季的费用。济南热力曾多次派人、发函督促开发商接受处理,供暖即将开始,开发商仍未补交相关费用。

对此,大地锐城物业表示,采暖费正在收取,能按照时间正常供暖,但不清楚开户等问题的处理情况。

“我们正在进行处理,保证居民能正常用暖。”小区开发商山东三威置业有限公司负责人表示,需要补交的费用有两部分,一是开户费,开发商已经与济南市相关部门协商,目前已得到解决。居民交纳的采暖费正在进行清算,并移交给供热公司,不会耽误居民今冬供暖。

“虽然这样说,但能不能正常供暖还是心里没谱。”据悉,由于开发商尚未补交各项费用,不少居民担心今冬供暖有点悬。



由于私接管线,大地锐城小区外的供暖管道已经被切断。 本报记者 王光营 摄

集中供暖咋还要交水电费

供热单位称开放小区换热站配套水电费产权人承担

本报11月4日讯(记者 蒋龙龙 实习生 王雪凡) 近日,家住洪楼南区的居民遇到了一件郁闷事。小区不少居民今年加入了集中供暖,9月份交纳了48元每平方的供热设施配套费。10月份,居民又要交纳土建费用及配套水电费用。热力公司称收费合乎济南市相关规定,开放式小区新加入供暖,换热站土建和配套水电费用由产权人承担。

今年,历城区洪楼小区南

区不少居民新加入了集中供暖。为了加入集中供暖,“居民9月份每户都交了近两万元的暖气安装费”,家住50号楼的李先生告诉记者。

10月20日,小区内再次张贴通知,要交纳换热站土建费用和配套的水电费用,李先生一共还要交纳2100多元,“已经交了近两万元的安装费了,为什么还要再交钱,其中是不是有什么猫腻?”

据介绍,洪楼小区南区为

开放小区,没有物业公司,小区的供暖收费通知主要由山大路街道百花公园居委会下达。“再次收费,居委会也没跟居民交流过,居民对交费是一头雾水。”李先生抱怨。

负责为小区供暖的是济南热力公司,济南热力客服中心相关负责人称,根据有关规定,院内二次管网、换热站设备及安装费用为48元每平方,但此项费用不包含换热站土建费用及配套水电费用。

新建小区换热站房及院内土建费用由开发商承担,而洪楼小区南区因前期没有配套供热,所以没有规划建设换热站,这需由居委会或小区物业牵头选择合适位置建设换热站并提供配套的水电源。“这些项目所产生的费用均应由产权人承担,所以在没有其它资金来源的情况下,居委会或小区物业会将所发生的费用按面积均摊到住户身上。”

头条链接

偷热猫腻不少 市民发现可举报

本报记者 王光营

“除了私接管线,偷热还有不少方式,其中的猫腻不少。”业内人士介绍,个别新建小区,为了不缴纳开户费并截流居民的采暖费,经常采用私接管线的方式窃热。

据悉,除了将二次管网直接接到市政主管网外,有的小区还在内部分流。以省城东部某小区为例,本来只有部分楼盘正常办理了采暖手续,为了给剩下的楼盘供暖,小区私自将管线接到正常供暖的楼盘上。这样,整个小区都有了暖气,但供暖质量却大打折扣。

此外,有的小区开发商或物业还会采取私自调整供暖阀门的方式窃暖。以省城东北部一小区为例,小区有约2800户居民,但自管站上报的用暖户只有1200户。热企按照1200户供暖,自管站肯定没法保证其余用户家中暖起来。

业内人士表示,小区除了让居民平分1200户的热量,自管站或物业工作人员还可能私自调整供暖管道阀门,打破供暖管网平衡,窃取附近小区的热量,造成周边小区居民家中不热。

“市民家中不热,还可能与物业、自管站等虚报停用户有关。”据介绍,虽然省城已开始普及缴费卡,但不少居民仍要通过物业、自管站交费报停。如果物业或自管站在明细表上作假,虚报停人数或者瞒报采暖费用户,就能截取不少费用。

供热业内人士表示,一些自管站或换热站偷工减料,省下的热量费、水电费很可观。目前,省城部分自管站是按热量向供热企业买热,按房屋面积向居民收取热费,中间差价归管理方所有。

在供暖期间,如果自管站私自关停泵站,哪怕每天只有一个小时,节省的水费和电费都很可观,这也是不少居民家中深夜温度下降而白天升温的一个原因。

据济南热力公司服务督察部供热稽查处工作人员介绍,为加大对违法、违规用热行为的打击力度,鼓励社会知情单位及个人积极举报违规用热行为,热力公司将根据规定给予举报人500元以上的奖励,违规用热举报电话:88902397。

济鲁晚报联手新东方 XDF.CN

2014年寒假国际游学 开营了

主办:济鲁晚报 承办:济南新东方学校国际游学部
报名条件:具备生活自理能力、品学兼优的10-23岁学生
报名时间:2013年10月22日-12月15日,每团额满为止

主流品牌联袂打造
行程丰富多彩
与国外校方的紧密互动
新东方明星讲师带队
高性价比安全的出行

线路遍布世界各国
浸泡式英语学习
寄宿家庭住宿
良好的签证记录
未来就读与生活规划

详情请咨询:0531-81798208 58596012